
U C H W A  A    Nr III/ 15 /06
Rady Miejskiej w Trzebnicy
 z dnia 29 grudnia 2006 roku.

W sprawie rozpatrzenia skargi Pani Marii Ku my,
zam. ul. M.C. Sk odowskiej  49/9, 55-120 Oborniki l., na dyrektora
Zak adu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Trzebnicy.

     Na podstawie  art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.
o samorz dzie gminnym (tekst jednolity Dz. U z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze
zmianami ), art.229 pkt 3 kodeksu post powania administracyjnego (tekst
jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) oraz uchwa y
Nr XXVII/283/05 z dnia 31 marca 2005 r. w sprawie procedury przyjmowania
oraz  rozpatrywania skarg na Burmistrza Gminy Trzebnica oraz kierowników
gminnych jednostek organizacyjnych –

Rada Miejska uchwala, co nast puje:

§ 1

Skarg  pani Marii Ku my zam. ul. M.C. Sk odowskiej  49/9, 55-120 Oborniki
l., na dyrektora Zak adu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Trzebnicy uznaje si

za niezasadn .

§ 2

Wykonanie uchwa y powierza si  Przewodnicz cemu Rady Miejskiej
w Trzebnicy.

§ 3

Uchwa a wchodzi w ycie z dniem podj cia.



Trzebnica, dnia 29.12.2006 r.
Uzasadnienie do uchwa y Nr  III/15/06 Rady Miejskiej  w Trzebnicy

z dnia 29 grudnia  2006 r.
w sprawie rozpatrzenia  skargi  Marii Ku my,  zam. ul. M.C. Sk odowskiej 49/9 , 55-120
Oborniki L. na dyrektora Zak adu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Trzebnicy.

Rada Miejska po zapoznaniu si  ze stanowiskiem Komisji: Rewizyjnej i Komisji ds.
Obywatelskich, Samorz du, Porz dku Publicznego, Opieki Spo ecznej i Zdrowia, które
zajmowa y si  skarg  oraz wyja nieniami skar cej i skar onego uzna y skarg  na dyrektora
Zak adu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Trzebnicy  za  niezasadn .

19 grudnia br. na posiedzeniu po czonych komisji Rady Miejskiej w Trzebnicy - Komisji Rewizyjnej
oraz Komisji ds. Obywatelskich, Samorz du, Porz dku Publicznego, Opieki Spo ecznej
i Zdrowia - rozpatrzono skarg  pani Marii Ku my na dyrektora miejscowego Zak adu Lecznictwa
Ambulatoryjnego, która wp yn a do Urz du Miejskiego 10 listopada 2006 r. Na zaproszenie Komisji
w  posiedzeniu  wzi y  udzia  strony  konfliktu:  p.  M.  Ku ma,  p.  dyr.  Jerzy  Józefczyk  oraz  w  charakterze
wiadków - pracownice Zak adu: p. Jadwiga muda – Adamska (kierownik Przychodni Rejonowej),

p. Stanis awa lezi ska (z pracowni rentgenowskiej), El bieta Rezler (z ksi gowo ci).

W pi mie p. M. Ku my wyst puj  dwa w tki. Osnow  pierwszego jest zarzut ujawnienia danych
z kart chorobowych skar cej, zdeponowanych w Poradni Zdrowia Psychicznego. Z tego tytu u
p. M. Ku ma z a skarg  do Rzecznika Praw Pacjenta Dolno skiego Oddzia u Wojewódzkiego NFZ we
Wroc awiu  (Rzecznik  do  tej  pory  nie  ustosunkowa  si  do  sprawy)  .  Zarówno  p.  dyr.  J.  Józefczyk,  jak
i p. J. muda – Adamska oraz p. S. lezi ska stanowczo zaprzeczyli, e taki fakt mia  miejsce, powo uj c si  na
obowi zuj ce w tym zakresie procedury, które uniemo liwiaj  dost p osobom postronnym do kart chorobowych
pacjentów. Pani S. lezi ska doda a, e o tym, i  p. M. Ku ma by a pacjentk  Poradni Zdrowia Psychicznego,
dowiedzia a si  w czasie rozprawy w S dzie Grodzkim w Trzebnicy – przeciwko p. M. Ku mie – w czasie której
pani s dzia zapyta a pozwan , czy leczy si  psychicznie. Pani M. Ku ma,  zarówno w pi mie skierowanym do
Urz du Miejskiego, jak i w odpowiedziach na pytania cz onków Komisji nie poda a adnego rzeczowego
argumentu, który móg by potwierdzi  jej oskar enie. Przywo ana przez ni  s siadka, p. Lis, której dane z kart
chorobowych, zdaniem p. M. Ku my, równie  zosta y udost pnione osobom postronnym – nie wyst pi a ze
skarg  ani nie zosta a przez skar  powo ana na wiadka.

Kanw  drugiego w tku przedmiotowego pisma p. M. Ku my jest skarga na aroganckie zachowanie si
p. J. Józefczyka wobec niej w czasie rozmowy, która mia a miejsce w gabinecie dyrektora
25 pa dziernika br. Wed ug skar cej, dyrektor - zdenerwowany tym, e z a skarg  do Narodowego
Funduszu Zdrowia - „z apa  j  za ko nierz i ci gn  w stron  drzwi”, „wyzywa  od psychicznie chorej durnej
baby”, „w drzwiach uderza  mocno po r ce prawej”. Odnosz c si  do tej wersji, dyr. J. Józefczyk powiedzia , e
p. M. Ku ma wiele razy „odwiedza a” go w pracy, al c si  m.in. na swych niedobrych s siadów, a w ród nich –
na p. Stanis aw lezi sk , która ujawni a dane z jej kart chorobowych, udost pnionych rzekomo przez
kierownika Przychodni – p. J. mud  – Adamsk ; dlatego domaga a si , by te panie zosta y zwolnione z pracy.
 I w tej w nie sprawie „odwiedzi a” go równie  25 pa dziernika, sfrustrowana bezowocno ci  swych
postulatów. By mie wiadków, dyrektor otworzy  drzwi prowadz ce do ksi gowo ci i w obecno ci pracuj cych
tam pa  poinformowa  p. M. Ku , e nie ma czasu na wys uchiwanie jej plotek i zwierze  oraz e nie yczy
sobie dalszego nachodzenia w pracy, po czym poprosi  j  o wyj cie z gabinetu. Ta sytuacja mocno zirytowa a p.
Ku  i sprawi a, e bardzo niezadowolona opu ci a gabinet. Zreferowany bieg zdarze  potwierdzi a obecna na
posiedzeniu Komisji pracownica ksi gowo ci – p. El biety Rezler.  Z kolei, p. S. lezi ska dopowiedzia a, e

ównym pod em dania  p. M. Ku my jest wywo any przez ni  ostry konflikt z s siadami, który
zaowocowa  spraw  tocz  si  w S dzie Grodzkim w Trzebnicy. Poinformowa a, e mo e udost pni  Komisji
nagranie jednej z awantur wywo anych przez p. M. Ku  na klatce schodowej (Komisja nie uzna a potrzeby
przes uchania tego nagrania). Pani M. Ku ma i w tej sprawie nie potrafi a uwiarygodni  swoich zarzutów
adnym konkretnym dowodem.

Reasumuj c, po czone Komisje: Rewizyjna oraz ds. Obywatelskich, Samorz du, Porz dku
Publicznego, Opieki Spo ecznej i Zdrowia – po rozpatrzeniu zarzutów pani Marii Ku my uzna y, e s
niewiarygodne, i tym samym, e skarga jest niezasadna.


